

# 淮滨县:立体种植一地多收

朱丝语 秦怡欣

“你们瞧!那就是黄清泉的种植基地,现在所有作物均已成熟,正在抢天夺时采收哩!”

9月16日,在淮滨县防胡镇黄新庄村清泉家庭农场的种植基地里,10多名工人正在地里采收花椒、花生和收割构树,田间一派繁忙的丰收景象。

2017年,种植基地负责人黄清泉在村支部书记黄顺章的带领下,把目光聚焦到了小小的花椒上,流转土地280亩,在该村搞起了“试验田”。

由于花椒从种植到丰产至少需要3年—5年时间,黄清泉本着寸土片地合理利用的原则,在花椒树地里套种

了构树和花生,从而保证每年均有进账,实现了利益的最大化。而且,套种种植使土地得到有效运用,限制了杂草的生长,减少了除草的人工成本,可谓一箭双雕。

“俺是土生土长的本地人,俺这个岁也干不了重活,这两年俺老两口跟着黄老板干,每月帮忙管理花椒树,一个月至少能挣2000元工资。俺还参与种植了6亩花椒树,买的都是两年苗,今年就可结出头茬果,致富奔小康的日子指日可待了。”69岁的贫困户黄顺青说。

“花椒树到丰产期一亩地收益4500元,构树一亩地收益3000元,花生一亩地收益2500元,套种各种三分之一,280亩地一年可收益近

100万元。”黄顺章谈起多样化种植模式滔滔不绝,“花椒、构树的收益比普通作物要高,且一次种植多年收获,但到达丰产期所需时间较长,和花生等经济作物套种,土地不会闲置板结,贫困户一年四季都可参与种植、管理和采收,这种种植模式经济效益高、带贫效果好,我们准备大面积推广。”

据悉,该种植基地一年四季都有50多名贫困村民来工作,多数为留守在家的老人。下一步,该农场在计划增加种植面积的同时,还增加红薯、芝麻等农作物种植,并进行红薯粉、粉条等农作物加工,使更多的贫困户能够参与多样化种植,带领广大农户稳步走上致富路。

县区

传真



商城县金刚台镇

## 三举措提高群众生活质量

**信阳消息(何志强)**商城县金刚台镇以开展“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机,以“让群众放心、舒心、欢心”为目标,着力提升服务,加大环境整治力度,丰富群众文化生活,提高群众生活质量。

方便群众办事,让群众放心。该镇严格按照行政审批事项权限,进一步梳理镇、村事项,完善提高了镇党政便民服务中心功能,规范了办事流程,结合乡镇机构改革,整合原计生、村建、民政、社保等服务事项,充实工作人员3人,方便群众前来办事和咨询。

美化人居环境,让群众舒心。该镇持续实施环境污染防治攻坚战和蓝天碧水清洁工程,结合开展“环保

亮剑”行动、清河行动和城乡环卫一体化试点等,在全镇12个村开展房前屋后垃圾清理140余吨,各村配备保洁员54名、垃圾收集车50辆、垃圾桶726个。同时加强对集镇街区和沿线环境卫生整治,群众居住环境明显提升。

丰富文化生活,让群众欢心。该镇以建设村级文化广场、农家书屋为重点,建成农家书屋12个,配备图书6000多册,建成1个乡镇文体广场、12个村级文化广场,让群众休闲娱乐有去处,进一步丰富农民群众的文化生活。以美丽乡村建设为依托,打造村史文化墙、政策明白墙、文化娱乐墙、科普指导墙50余处,提高群众思想素质。

新县酒店乡

## 完善制度强化干部管理

**信阳消息(余自权)**为切实提升机关效能建设,强化机关干部管理,建设学习型机关、服务型机关,新县酒店乡结合实际,完善各项制度,切实加强乡村干部管理。

建立健全效能管理制度。该乡主动适应当前全面从严治党新常态,从干部考勤、工作请销假、精简会议等方面,健全从严管干部制度体系,强化乡村干部规矩意识,教育引导乡村干部职工,常念“紧箍咒”,在思想上划红线,行为上明界限。

建立健全干部学习制度。该乡以党委中心组学习为统领,构建干部学习体系。每月至少开展一次党委中心组学习,并将学习范围扩大至全体乡村干部,开展集体学习活动。重点学习习近平总书记重要讲话精神

和脱贫攻坚、“扫黑除恶”专项斗争、基层党建等中心工作相关会议精神、规章制度等。

建立健全干部考核制度。该乡将年度综合考核得分与日常工作表现、制度执行情况结合起来,进一步激发和调动干部干事创业的积极性和主动性,形成争着干、比着干、当模范的良好氛围。

建立健全日常监督制度。该乡在加强日常考核的同时,进一步明确了乡纪委的工作职责,定期对机关干部工作时间在岗在位情况、作风建设等情况进行通报,不断加强机关日常监督管理,切实改进工作作风,提升工作效率,更好地服务群众,推进全乡各项工作再上新台阶。



生态绿肥,肥了土地,美了生态。9月18日,潢川县魏岗乡使用绿肥种植的千亩有机水稻已经成熟。图为种植户看着丰收的水稻笑得合不拢嘴。  
吴禹哲 摄

## 罗山县朱堂乡构建三级治安巡防体系 筑牢群众平安防线

**信阳消息(杨梅)**“乡里巡防队员每晚轮流巡逻,从周一到周日都能看到他们的身影,我们老百姓现在安全指数高着呢!”罗山县朱堂乡街镇居委会62岁的马国娥大娘说起现在的平安生活,高兴得合不拢嘴。

近年来,朱堂乡把平安建设作为人民群众最大的幸福工程来抓,构建起乡、村、组三级治安巡防体系。按照“政府出资、综治领导、公安管理使用”的管理模式,建立

了5人组成的治安巡防队伍。巡防队除履行治安巡逻职责外,还担负协助安全、消防、交通、食品药品、维稳信息、社会服务工作的综合职能。

无论刮风下雨、严寒酷暑,朱堂乡巡防队常态化巡防真正实现了24小时全覆盖,365天不间断。同时,巡防队伍以巡防工作为载体,积极组织广大村民群众参与到群防群治中来,最大限度、最大范围动员人民群众投身到“平安建设”的活动之中,形

成“人人参与平安、人人共享平安”的良好氛围,在社会治安防控体系中发挥了不可替代的作用。

为确保“三级联防”发挥作用,该乡制定了严格的巡防责任制,层层签订目标责任书,建立了工作台账。“乡、村、组三级治安巡防体系的建立,有效发挥了巡逻防控、维护治安的作用。近年来,朱堂乡刑事治安案件明显下降,为人民群众脱贫致富筑起了平安幸福的家园。”乡党委书记孙明术说。